



扫一扫 随时随地做公益

http://eda.yqcn.com

主办：市民政局 市慈善总会 乐清日报社



新闻热线 61116222

微信号 yq61116222

有你们 这个冬天不太冷

记者 应裕智 陈露 郑露露/文
记者 刘言勇 通讯员 尚蒙蒙 梁波 摄



扫二维码看 冬日暖心包 治理视频

在乐清最寒冷的日子，e点爱智慧公益平台暖流涌动。市一心一志愿者协会、乐清日报社 e点爱 工作室、乐清电视台公益联盟、乐清市慈善总会义工分会联合主办的 橙丝带 爱心助学行动和市助残扶残协会、市景贤社工服务中心、乐清日报社 e点爱 工作室联合主办的 冬日暖心包 活动都在 e点爱 智慧公益平台完成爱心众筹，并开展了丰富多彩的线下活动。

百家筝鸣乐清分校捐助了1万元爱心款给 每天e点爱 公益基金，助力公益活动。

1月31日，市一心一志愿者协会虹桥分会联合乐清市重庆商会、虹桥供电所、虹桥全都影城开展 橙丝带 爱心助学活动，邀请来自清江、芙蓉、淡溪等地的近30名贫困学子玩游戏、聚餐、合影、看电影。孩子们收到了百元红包和百元新年礼物，度过了快乐温馨的一天。



银泰百货乐清店捐献50件棉衣，助力 冬日暖心包 活动。银泰员工林叶静告诉记者：银泰乐清店也想要在年末策划一个爱心活动，在微信上看到 冬日暖心包 活动，觉得很有意义，就加进来了。希望老人们喜欢我们送的衣服和我们包的饺子。



昨天，市助残扶残协会和市景贤社工服务中心的志愿者带着 冬日暖心包 和猪肉、香菇、荸荠等食材来到城北敬老院。志愿者将装有保暖内衣、棉鞋、棉袜的冬日暖心包送到了老人手中，然后 兵分两路，有的到厨房包饺子，有的贴对联和福字。网友 麦麦 参加了 冬日暖心包 在 e点爱 智慧公益平台的爱心众筹，也加入了包饺子队伍。她说道：能够全程参与这个活动，我觉得很开心，特别是看到老人这么高兴，我心里也很温暖。我会参加更多爱心活动，带动身边的人一起做公益。老人们品尝着形状各异的饺子，笑逐颜开。好久没有吃饺子了，味道蛮好的！张老伯赞道。



1月31日晚上，小小琼花开万家 2016百家筝鸣乐清分校新年音乐会在乐清剧院举行，很多市民免费进场观看。

音乐会精彩纷呈，既有《青花瓷》、《小苹果》等通俗歌曲改编的古筝曲，又有《枫桥夜泊》、《赛马》等经典古筝曲。演出间隙，百家筝鸣乐清分校将1万元爱心款捐赠给 e点爱 智慧公益平台，其中2000元助力 冬日暖心包 活动，8000元汇入 每天一点爱 公益基金，该基金将用于补充没有完成定额捐助的众筹项目，以及组织专项公益活动等。

百家筝鸣乐清分校校长王琼霄介绍，1万元善款来自该校举办的 让古筝走进千家万户 全民普及教育爱心工程，家长只要捐赠100元，就可以让孩子免费学习3个月。2012年以来，已让400多名孩子免费学习古筝。每年汇集的善款都捐赠给我市公益组织。

谁是2016年第一个爆料王 快来给他们投票吧

记者 程遥

1月份，共有5条爆料进入 编辑最欣赏、网友最喜爱 奖项的候选行列，其中 网友最喜爱 爆料完全由网络投票产生。快来 事事通 微信(微信号：shishitong2014)投票吧！胜出者将获500元红包，投票时间为2月2日至4日，投票结果将在8日公布。

乐报有料 爆料平台整合升级后，市民可以通过热线电话、QQ、微信给 有料君 爆料，还能在 有料君 朋友圈里看第一手资讯快报。为了激励市民提供更多、更好的新闻线索，从2015年10月起，乐报有料 每月开展 我是爆料王大赛。

1月份 有料君 收到了不少新鲜劲爆的猛料。其中，《老师针扎孩子屁股》吸引了不少读者的关注。爆料人穆先生的侄子屁股上多了几个红点，其他孩子也有类似情况，引发了一场 老师针扎孩子屁股 的误会。通过请医生验证，化解了这场误会。

网友 胶带 提供的《清朝同治年间的石箱子不翼而飞》爆料，一波三折。先是清朝同治年间的石箱子被4名男子半夜偷走，民警将犯罪嫌疑人抓获，并将已

经卖往福建的石箱子追回。令人惊讶的是，他们还偷了两件石墩。

寒冷的一月，虹桥雅园大酒店一名女子落水，虹桥镇二中的体育教师王玲勉跳入水中救人。市民王先生提供《寒夜女子跳河》的爆料，在寒潮中让人感受到阵阵温暖。

有料君 还收到了一则令人悲伤的爆料：《每天深夜接老婆下班的王师傅，再也未能回家》。爆料人张师傅是一位的哥，他得知同行王师傅深夜遇害后，非常愤慨，第一时间联系 有料君。目前，警方正对犯罪嫌疑人进行追捕，如果你有破案线索，记得联系警方哦。

此外，市民张先生提供的《这张土豪金有意思，毛爷爷 眉边多了颗痣》，同样入选了候选行列。

快来给你最喜欢的爆料投票吧！



事事通 二维码

不文明行为随手拍 活动结束 收到600多张图片，违停 占一半

记者 应裕智

2015年12月29日，本报联合市联创办以 绿化带停车 事件为契机，启动为期一个月的 不文明行为随手拍 活动，投稿平台共收到600多张图片，我们从其中精心挑选了49张图片，刊登在 曝光台 专栏。

600多张图片涉及的不文明行为种类繁多，有行人、车辆闯红灯，行人翻越道路隔离栏，车辆行经人行横道时不礼让行人，违章停车，随手乱扔垃圾，在公众场合抽烟 等等，其中关于违章停车 的图片将近一半，由此可见

违章停车在我们日常生活中已经司空见惯。网友 何虾姑 拍了8张关于违章停车的图片，她告诉记者：很多市民文明停车的意识非常淡薄，几乎每天都能在路面上看到违章停车的场景，经常有人把车子停靠在绿化带、公交车停靠点、公共自行车租借点、人行横道、盲道上，甚至还有把车停在路当中。年关已近，返乡车辆持续增多，车位更加紧张，何虾姑对春节的停车状况非常担忧。希望相关部门能够加强管理和疏导。

每张被采用的图片，都将获得100元的话费。本报将在本周内统一给作者充值话费，请图片录用者注意查收。

惊！朋友圈里卖 外币大礼包 其实是犯法的



外币大礼包 里面的52张纸币。

记者 程遥/文 刘言勇/摄

网友 TM 爆料：最近，朋友圈里有一些人叫卖 外币大礼包，据说里面52张纸币都是真币，拿来当成压岁钱送人特别有面子。我想知道，这些外币都是真的吗？有没有收藏价值？

通过查询，我们识别了几张旧朝鲜元和克罗地亚第纳尔，这两张纸币都已退出流通领域，没有流通价值。

52张纸币中，仅1美元有流通价值。工作人员介绍，其中大量小国家的货币，由于来源存疑，是否为真币以及其价值都很难以确定。

1天能卖100多套

近日，朋友圈卖得最火爆的产品当属 外币大礼包 了，价格在180元至280元之间。据一名卖家介绍，这52张外币包括美国、越南、朝鲜、克罗地亚、柬埔寨、蒙古、阿富汗、索马里、印度尼西亚等外币。 外币大礼包 当压岁钱，又新奇又有面子，还能让小孩子们长见识。卖家说道，这些外币都是从银行兑换的，绝对是真钞。

TM 的朋友圈里，有10多名卖家在售卖 外币大礼包。其中一个女的自称一天能卖100多套呢。

部分外币已退出流通市场

记者以180元的价格购买了一个外币大礼包，拿到银行鉴定。

一位从事外汇工作的银行人员表示，这套纸币中，她仅认出普及率较高的1美元，其余50多张纸币从未见过，也检验不出真伪。这些纸币不可能是通过银行兑换来的。她说。

私自买卖外币可能犯法

买卖 外币大礼包 属于违规现象。对于这种朋友圈的新兴产品，中国人民银行乐清支行工作人员说道。

据了解，在我国，正常流通的货币是不允许买卖的，外汇管制也很严格。个人的外汇兑换只能在国家规定的正规金融机构如中国银行进行。工作人员称，如市民有需要，可以通过商业银行进行兑换，不要从个人手中购买外汇，以免造成不必要的麻烦。

个人私自买卖外汇，很可能涉嫌非法经营罪。浙江乐泰律师事务所律师周珏介绍，非法经营外汇，是指我国的机构、单位或个人，外国驻华机构及其工作人员，其他来华的外国人，违反国家关于外汇买卖的有关法律规定，以谋取非法利益为目的，非法买卖或变相买卖外汇，情节严重的行为。根据最高人民法院有关规定，非法买卖外汇20万美元以上，违法所得5万元人民币以上，即构成犯罪。

奖励网友 TM 爆料费50元

为空巢老人免费理发



2月1日，虹桥慈善分会义工张彩华、金春芬、曹国瑛等人到东街艺名造型的两名理发师前往虹桥镇部分空巢老人家里，帮他们免费理发。 记者 叶萌 摄

小小啤酒盖也有大猫腻 有人因此赚钱，也因此入狱

本报讯(记者 叶萌 通讯员 吴悦 万柳)2月1日上午，一名啤酒经销商将一面锦旗送到虹桥派出所民警周德龙的办公室，感谢他侦破了一起将仿造标签贴到啤酒瓶盖上兑换现金的诈骗案，维护了啤酒经销商的利益。据悉，近两天，周德龙已陆续收到多名啤酒经销商送来的锦旗。

去年8月，虹桥一品啤酒经销商刘女士发现自己店中回收的贴有促销标签的啤酒瓶盖数量突然大幅增加，她感觉有些不对劲，因为店里的销量业绩并没有大幅度增长。检查后发现近几天大量收进来的啤酒瓶盖颜色比以前的深一些，而来兑换现金的都是些陌生男子，她怀疑有人仿造标签，于是报警。

周德龙等民警反复调查核实，确认这批啤酒瓶盖上的标签是仿造的。

不久，又有4人来兑换。刘女士报警后，警方及时赶到，将4人控制。他们对自己用假标签啤酒瓶盖对经销商实施诈骗的行为供认不讳，并承认背后有更多人参与。

近4个月，周德龙辗转温州各地调查取证，抓获了20人。大部分是外来务工青年。据主要犯罪嫌疑人彭某和蔡某交代，他们在KTV上班时，发现KTV里贴了标签的啤酒瓶盖可以换钱，甚至见过他人用假标签的啤酒瓶盖去换钱，于是萌生歪念。他们以每个啤酒瓶盖0.3元的价格收购，然后联系印刷厂仿印标签。由于 生意 太好，两人忙不过来，联系亲朋好友一起参与。

目前该团伙20名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗已被起诉，案件仍在侦查当中，部分赃款已追回返还受害人。